

LA VERDAD

Diario político de noticias e intereses generales

AÑO XX

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Tortosa, al mes. 1 Peseta
Fuera, trimestre. 3
Extranjero, id. 7
Anuncios y comunicados: á precios convencionales

TORTOSA

Jueves 15 de Diciembre 1900

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la Imprenta, Administración del periódico, librería de D. Francisco Mestre, y en casa de nuestros correspondientes.—La correspondencia al Director.—No se devuelven los originales.

Núm. 284

La isla de Sálvora

De las manifestaciones que hizo en el Congreso el Sr. Pradera y de las noticias que publican algunos periódicos, resulta que un inglés ha hecho proposiciones para adquirir la isla de Sálvora, colocada en la entrada de la ría de Arosa, al propietario de dicha isla, D. Joaquín Otero, a quien ha ofrecido la cantidad de ocho millones de pesetas.

La Prensa de Pontevedra añade que el solicitante de aquellos terrenos piensa establecer en ellos, si la venta se realiza, un depósito de carbón para la escuadra inglesa.

Aún se desconoce la resolución del Sr. Otero, si bien todos los periódicos gallegos muestran confianza en su patriotismo y desinterés.

Frente á esta cuestión no podemos menos de lamentar, como *El Imparcial*, que aquí donde se legisla con una prodigalidad continúa e inagotable, no tengamos ley alguna que sirva de garantía al territorio contra codicias ajenas y propias.

Confiamos también, sin embargo, en que el dueño de la isla de Sálvora hará el sacrificio de la cuantiosa suma que se le ofrece, en aras de los intereses nacionales.

Sálvora, según los Diccionarios geográficos, es la isla adyacente á la costa Oeste de Galicia, la mayor del grupo de islas e islotes que radican en la parte accidental de la entrada á la ría de Arosa. Está N. S. con la Centalleira Grande, apartada de la costa algo más de dos millas, y su figura es casi triangular, con más de tres millas de perímetro. Un cerrito denominado Alto de Nilreu, y otros de Bulreu, está en la parte Norte de la isla, muy cerca de la playa Dos Bois.

Es una altura aislada, con peñascos grandes y aparentemente sueltos en su cumbre, cuya elevación es de unos 42,6 metros. El núcleo de la isla Sálvora se levanta casi de su centro 77,7 metros de altura y termina en tres cerritos peñascosos y poco perceptibles, que se llaman Las Gralleiras, y por otros picos de Sálvora. Son de color obscuro, y pueden avistarse desde 12 á 15 millas de distancia.

La isla de Sálvora está poco habitada, y los únicos edificios que contiene son un almacén de salazón de sar-

dina en la playa del Castillo, algunas casas de labradores en la parte N. E., que es la única que se cultiva, y la torre faro con la casa de los torreros. El faro de Sálvora está emplazado sobre la punta Bengueira, que es la más saliente hacia S. O. Su luz es fija, variada, con destellos rojos cada dos minutos, elevada 25 metros sobre el nivel del mar, y visible á distancia de 12 millas. El contorno de Sálvora es en general escabroso, mayormente en la parte S. O. De la del N. E., que no es tanto, salen varias puntas algo temibles.

La más septentrional, que es la llamada Asadoiro, es la más sucia, pues despide larga restinga de islotes y bajos que llevan el mismo nombre, si bien los más principales se distinguen con distintas denominaciones.

Los que se conocen con el calificativo de islotes Asadoiros, son las piedras más culminantes del banco ó arrecife que desde la cabeza septentrional de la Sálvora avanza por distancia de una milla en dirección N. N. O. al enlazarse casi con el bajo Meixon de Vigo y las Forcadillas.

¿Será español el futuro Papa?

Hace algunos años publicáronse en Roma dos libros cuyos títulos, *L'elezione del Papa* y *Si le Pape doit étre italien*, demostraban bien claramente su objeto.

Juzgando próxima la muerte del venerable Pontífice que regía entonces, como rige ahora, la Iglesia, exponíase la constitución del futuro Concilio se indicaban las tendencias que según el autor, se dibujarían en él, y adelantando el discurso más de lo prudente, se decía que el cardenal Serafin Vannutelli, con el nombre de Clemente XV, sucedería al sabio León XIII sino venciesen los intransigentes con Mónaco Lavalleta ó Parochi, ó los partidarios de la política del padre Curci con Alfonso Capocelatro.

De estos cuatro candidatos, únicos que se estimaba serios, ha fallecido el ilustre Mónaco; y los que se ocupan en estas cosas, de indudable gravedad sin duda, pero que no han de resolverse únicamente con el cálculo humano, añaden á los tres que quedan otros tres, los eminentísimos cardenales Rampolla, Goti, carmelita, y Vives, capuchino.

Aunque no es de temer, felizmente,

por ahora, la desgracia que para todos sería el tránsito del Vicario de Cristo de este á otro mundo mejor, como lo demuestran las últimas noticias recibidas sobre sus propósitos de continuar el Concilio Vaticano, y que desmienten las que corrieron al abrirse la puerta Santa; como es indudable que ha de ocurrir ese hecho, por doloroso que nos sea, y no menos indudable que ha de haber nuevo Papa, sino concluye el mundo, pues la Iglesia ha de durar hasta la consumación de los siglos, bien podremos, con todos los respetos necesarios, tan propios de nuestra fe, rectificar algunas de las especies que tiene el vulgo sobre la imprescindible necesidad de que el Papa sea italiano.

Nada tan opuesto á la admirable como divina constitución de la Iglesia, que esas exigencias de nacionalidad. Para la dignidad más alta del catolicismo, para ejercer el supremo magisterio y el sumo sacerdocio y la soberana potestad, en la más perfecta de las sociedades, son elegibles «todos los varones cristianos que no tengan incapacidad por derecho divino», como escribe el insigne catedrático de la Universidad granadina D. Andrés Manjón; «mas desde hace seis siglos recae la elección en un Cardenal, lo cual es conveniente, por ser más conocido de los electores, estar ya versado en el gobierno de la Iglesia, y haber sido honrado y distinguido con la púrpura por Papas anteriores en vista de su mérito», como añade el mismo canonista.

Para la validez de la elección, escribe un respetado maestro, «basta que el sujeto en quien recaiga no sea inhábil por derecho natural ó divino positivo», pues las disposiciones que de contrario se citan, son de autoridad dudosa, y aunque se consideren como legítimas, fueron ahogadas por costumbres contrarias. Eugenio III, en 1145, Gregorio X, en 1271, y Celestino V, en 1294, fueron elegidos sin ser cardenales; y Juan XX, hermano y sucesor de Benedicto VIII, en 1024, siendo lego.

La elección del Sumo Pontífice, dice el Sr. Gómez Salazar, obispo de León, puede recaer en un casado; no es necesaria determinada edad, bastando el uso de la razón, así que Juan XII, en 946, y Benedicto IX, en 1033, ascendieron al Pontificado antes de los veinte años.

La historia de esta sorprendente institución, que según Macaulay, conservará su lozanía cuando algún viajero de Nueva Zelandia venga á sentarse en medio de vasta soledad sobre

los restos de un arco del puente de Londres para dibujar las ruinas de San Pablo, acredita lo absurdo de esa pretendida exigencia sostenida por ciertos italianos. Dejaría de ser católica, esto es universal, la Iglesia, si un Jerarca, hubiese de ser elegido forzosamente de un número tan reducido de cristianos, como son los naturales de un país. La libertad de los electores es todo lo amplia que exige la importancia del cargo que han de proveer, y la prometida y constante asistencia del Espíritu Santo, no puede ser cohibida.

El mismo autor á quien nos referimos al principio de estas líneas, y para quien no ofrece duda que el sucesor de León XIII será un italiano, reconoce que licitamente puede ocupar la Silla Romana quien no reúna esa cualidad: y en vista de los progresos del catolicismo en América, prevee el caso de un Papa americano. Los mismos periódicos de Italia, que consideraban como indispensable para la reivindicación de la soberanía temporal el que la tiara no cifera la frente de un extranjero, van comprendiendo lo absurdo de sus pretensiones; y un día nos dicen que León XIII ha designado como sucesor suyo al inglés Vaughan, y otros al español Vives, el santo y sabio Padre Llevaneras, el más joven del Sacro Colegio, como que no tiene más que 46 años.

Humanamente hablando, creemos que el futuro Papa, —y quiera Dios que sea por mucho tiempo aun futuro, por ver el actual no sólo los años de Pedro, sino los de Pio IX— será italiano, pero nada nos extrañaría que fuese de cualquiera otra nación. Y no pensamos así por el temor que abrigan Giovanni Berthelesk y los de su escuela, de que de otra suerte se liquidaría la cuestión del poder temporal, sino porque en una sociedad tan consuetudinaria como la católica puede mucho el hecho, que viene repitiéndose hace siglos, del Papa italiano, y pesa mucho en el Cónclave la mayoría italiana.

Pero contra el hecho está el derecho, que no vive ahogado por ningún vínculo nacional; y sobre los votos la soberana autoridad del invisible rector de la nave que no ha de naufragar nunca por recios que sean los temporales que la combatan.

P. M. DE ZAMUDIO.

CRONICA

Llegada de la Música de Luchana

En el tren del mediodía de hoy ha llegado a esta ciudad la brillante Música del Regimiento de Luchana, habiéndosele hecho un afectuoso recibimiento que ha demostrado las muchas simpatías que sus individuos tienen en esta ciudad.

Les damos nuestra cordial bienvenida, deseando les sea muy grata su estancia en la Perla del Ebro que tan buenos recuerdos conserva de cuando nos honraron con su digna compañía.

Aprovechando la venida a esta ciudad de esta notable banda de Luchana, la favorecida Sociedad «Círculo de Artesanos» la ha contratado para amenizar el baile que debe celebrarse en sus elegantes salones mañana por la noche, y que promete verse animadísimo, dado el entusiasmo que reina entre el elemento joven que habitualmente concurre a tan favorecida Sociedad.

Mañana domingo, de once y media a una, esta banda ejecutará escogidas piezas de su repertorio en nuestro hermoso Parque como galante obsequio al público tertosenense, por lo cual y por la fina atención que supone la venida de esta laureada banda, merece nuestro agradecimiento el digno y pundonoroso Coronel del Regimiento a quien enviamos un aplauso de gratitud y nuestra afectuosa bienvenida, haciendo extensivo el agradecimiento a todos los jefes y oficiales del Regimiento.

Mejora del ganado de cerda

Atento siempre nuestro Ayuntamiento a cuanto tiende a fomentar la riqueza de nuestro país, ha solicitado del Excmo. Sr. Director general de Agricultura se le cedan de la Granja Central el mayor número posible de machos y hembras de cerdos, de las clases Yorkshire blancos y Berkshire negros, clases superiores, que generalmente llegan a pesar hasta 300 kilos.

Creemos que la noticia será bien recibida por la clase agricultora que una vez más reconocerá el interés que demuestra nuestra Corporación municipal y sus buenos deseos de favorecerla en cuanto le sea posible al tener presente que la cría de ganado de cerda es una importante industria en este país que conviene fomentar y mejorar en clases para que sea lucrativa.

Al «Diario»

El *Diario de Tortosa* tan dicharachero, hace una porción de días que nos tiene olvidados, y, a la verdad, lo sentimos, puesto que nos divertía y hacía pasar buenos ratos.

Echamos de menos su profecía de que estábamos moribundos, que había gonzalismo para pocos días, y que alientes para nada nos quedaban.

Pero lo que más sentimos es que no

nos recuerde que somos un grupito agónico y saque a relucir el célebre estresuelo.

Así que cuando lo leemos, pues lo hacemos todos los días apesar de habernos retirado el cambio, nos entristece y nos da pena, pues muy afogado debe estar, cuando humor le falta para llamar locos, desequilibrados y otras lindezas de peor gusto a amigos cuyas manos besaba, cuando algo caía en las suyas.

Animése un poco; tenga paciencia, mucha calma, mucha, pero mucha, para sufrir la tiranía de esos picaros conservadores que nos gobiernan, y prepárese a ver con resignación las muchas mejoras que vamos a llevar a cabo durante el largo tiempo que gobernarán este país.

¡Abur! *Diario*. Espera sentado la caída de nuestros amigos, pues si así no lo haces, vas a cansarte. ¡Adios!

Detención

Los Debates publica un largo suelto llamando la atención del Juzgado y Audiencia por haber sido detenido Salvador Pastor Chavarría y haber permanecido sesenta horas en la cárcel de esta ciudad y pide ahorquen al Alcalde.

Tanto desatino como escribe queda contestado con decir que se obró en virtud de órdenes de autoridad competente y con arreglo a sus mandatos.

Más valiera que *Los Debates* cuidase ingresaran en las cárceles los presuntos autores de los asesinatos del día 16 de Abril cosa que le sería fácil, pues todos aquellos infames son amigos de dicho periódico.

Misas

Las celebradas esta mañana en la capilla del Sagrario de la Santa iglesia Catedral en sufragio del alma de D.ª Teresa Font y Duart, se han visto en extremo concurridas viéndose patentizadas las muchas simpatías que la familia de la finada goza en esta ciudad, no solo por la mucha asistencia de personas distinguidas, sino por la visible tristeza que en todos se vislumbraba ante el doloroso recuerdo de una muerte tan temprana como inesperada.

Al reiterar a toda la familia de la finada nuestro más sentido pésame, deseamos que el Señor la consuele de la inmensa amargura causada por tan sensible pérdida.

R. I. P.

FUNERALES

El lunes 17 a las 9 de la mañana, se celebrará solemne funeral en la Capilla de la Casa Oblatas, de cuya Casa fué entusiasta protectora la difunta Doña Teresa Font de Isaur.

Bienvenida

En el expreso de ayer tarde llegaron a esta procedentes de Castellón los distinguidos señores D. Ramón Nocedal, D. Manuel Bellido y D. Cristóbal Aycart, defensores que han sido de los católicos de Castellón, y han veni-

do a saludar a nuestro querido Prezado.

A la estación acudieron a recibirles varios amigos que les saludaron con visibles muestras de afecto y entusiasmo.

El Sr. Aycart, en los breves momentos que permaneció en esta, quiso visitar nuestro Museo, quedando altamente sorprendido de las bellezas que encierra y prometiendo regalar objetos de cerámica de cuyo ramo tiene una antigua fábrica en Alcora. En nombre de Tortosa damos las gracias a este distinguido abogado y ex diputado a Cortes por ese acto de noble desprendimiento.

Damos nuestra sincera bienvenida a tan ilustres viajeros, deseándoles les haya sido grata su estancia en Tortosa y que en su regreso hayan tenido un feliz viaje.

Errata

Al ocuparnos anteayer de los diferentes planos de esta ciudad citamos los levantados por el general de Ingenieros señor Ibarreta; pero los cajistas contra nuestra voluntad le llamaron Ibarra. Creemos que muchos de nuestros lectores que conocieron a aquel señor subsanarían el error.

Matrimonio

En la Santa iglesia Catedral a las 11 de la mañana de hoy, ha contraído matrimonio la bella y distinguida señorita D.ª María de la Concepción Bernis y Murall, hija del acaudalado comerciante y rico propietario D. José Bernis, con el ilustrado médico de Amposta D. Alfonso Forcadell.

A la religiosa ceremonia ha concurrido una distinguida comitiva que después ha sido obsequiada con un espléndido *lunc*, reinando la alegría y entusiasmo acostumbrados en estos actos importantes de la vida humana.

Damos nuestra sincera enhorabuena a los nuevos esposos, deseándoles toda suerte de felicidades en su nuevo estado.

Vapor para el río Ebro

De un colega barcelonés: «Ayer mañana quedó a flote el vaporcito de ruedas que se monta en la playa del Astillero, con destino a la navegación del Ebro.

Según nuestros informes, dicho vapor ha sido adquirido por la Sociedad Electro Química de Flix.

Anuario de los Juegos florales de Colonia

Algunas corporaciones y periódicos de Cataluña han recibido el tomo del 2.º Anuario de los Juegos Florales de Colonia en el que se publican todas las composiciones premiadas en aquel certamen, figurando como apéndice una detallada crónica de los Juegos Florales de Zaragoza con gran copia de documentos y poesías en castellano, que lo hacen para nuestro público verdaderamente interesante. Las octavas reales del poeta granadino don Angel del Arco, premiadas con la flor natural, aparecen ya en el tomo tra-

ducidas al alemán por Fasteurath con la fidelidad y galanura de siempre.

Segunda enseñanza

Asegúrase que muy en breve se publicará un formulario indicando la extensión y alcance de cada asignatura de la segunda enseñanza, para que sirva de programa único, dejando en libertad a los alumnos para que elijan el texto que quieran.

Nota agrícola

Leemos en un periódico:

«En Francia se ha llevado a cabo por un agricultor de aquel país, sobre un olivar atacado de *negrilla*, siguiendo los consejos de un humilde campesino español, huesped trashumante de la tierra extranjera, una prueba completamente satisfactoria.

Consiste el experimento, ó más bien, el remedio curativo, en introducir entre la corteza y la madera del olivo enfermo, algunas plantas de tervisco, vegetal que en castellano vulgar se llama *mata pollo*, en catalán *tey* y en francés *guronge*.

Vista la prueba, cuyos resultados fueron admirables, muchas importantes revistas profesionales, entre otras el *Journal d'Agriculture*, invitan a sus lectores a ensayar, siquiera como cosa curiosa, un remedio tan inofensivo y poco costoso.»

Diario del Comercio

Hoy no hemos recibido este apreciable colega de la capital.

Vacaciones

Ayer terminaron las clases en las Universidades y demás centros docentes del Estado, no habiéndose hasta el día 11 del próximo Enero.

Boletín Fonográfico y Fotográfico

Hemos recibido el núm. 23 de este importante Boletín, que publica la acreditada casa de HIJOS DE BLAS CUESTA de Valencia y en el cual se consignan para ilustración de la sociedad todos los progresos que realizan en España la fonografía y la fotografía.

Este Boletín consigna estudios notables científicos y grabados que revelan la ilustración y el buen gusto de sus redactores y colaboradores y es de esperar que esta publicación prestará muy buenos servicios a los amantes de la ciencia y del arte moderno.

«El Mundo Agrícola»

Hemos recibido, el número 83 de *El Mundo Agrícola* revista internacional de Agricultura práctica, que se publica los días 5 y 20 de cada mes, en cuadernos de 16 páginas de nutrido texto a 2 columnas, y forma un tomo anual, en el que se hallan todos los adelantos agrícolas del año, expuestos periódicamente y ordenados con un índice.

Para las suscripciones, correspon-

dencia valores, cambio de periódicos y anuncios, dirigirse a la administración calle Dormitorio de San Francisco, 3 Barcelona.

Barquillos
De canela, limón y vainilla, los encontrará el público superiores en la confitería de los hijos de Antonio Mathieu travesía de la calle del Angel a la plaza de la Constitución n.º 6.

LA AGENCIA de negocios que el Procurador D. José Vicente Castelló y Manuel tiene establecida en esta Ciudad, Calle de la Estación, presentará las escrituras y demás documentos que se le confíen en la Oficina liquidadora del impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes y en el Registro de la Propiedad de este Partido.

INTERESES AGRÍCOLAS

La cría de gusanos de seda

En la granja central del Instituto Agrícola de Alfonso XII se han realizado trabajos muy notables de ensayo de cría de gusanos de seda.

De los resultados deduce el director de la granja, Sr. Martí, las siguientes conclusiones:

1.ª La cría del gusano de seda, no obstante el bajo precio que suele alcanzar el capullo, es beneficiosa en esta región, permitiendo el cultivo de la morera, que se desarrolla vigorosamente y en corto tiempo en terrenos de regadío.

2.ª Proporciona ocupación agradable y lucrativa a las mujeres, sin necesidad de abandonar sus hogares ni desatender sus quehaceres domésticos.

3.ª Conviene avivar la simiente tan pronto como aparezca la hoja en las moreras y activar la cría de los gusanos, suministrándoles frecuentes comidas y sosteniendo en la andana una temperatura de 22 a 23°, para que, cuanto antes, llegue a feliz término.

Hoy que se quieren aumentar las tierras de regadío; para exportarlas con más ventaja que las de secano, es la ocasión favorable para introducir nuevos cultivos, y uno de los indicados es el de la morera, para que la cría del gusano de seda que consume la hoja, alcance la importancia que en otro tiempo tuvo en la Península. De este modo se conseguiría también dar vida a otras industrias lucrativas que de ellas se derivan, y saliendo de la postración en que se encuentran, contribuirán al fomento de la riqueza del país.

Los agricultores que se hallen en condiciones de practicar algún ensayo, encontrarán en la Granja central simiente necesaria y cuantas instrucciones soliciten para llevarlo a cabo con las mayores probabilidades de éxito.

Amenidades

EL TREN ETERNO

—¡Alto el tren!
—Parar no puede.
—¿Ese tren ¿a dónde vá?
—Por el mundo caminando en busca del ideal.
—¿Cómo se llama?
—Progreso.
—¿Quién vá en él?
—La humanidad.
—¿Quién le dirige?
—Dios mismo.
—¿Cuándo parará?
—Jamás!

MANUEL DE LA REVILLA

Entre ama y criada:
—Siento mucho que te marches de casa, pero en fin, si es para mejorar...
—No, señora; es para casarme.

Galantería:
—¡Por Dios, Ernesto, basta de piropos! Si no se calla usted, me tapo los oídos.
—¿Con qué?
—Con las manos.
—¡Imposible! Son demasiado pequeñas.



En el Baleario

GRAN CONCIERTO MUSICAL por la Banda del Regimiento Infantería de Luchana para hoy sábado 15 de Diciembre, a las 9 de la noche, ejecutando el siguiente

PROGRAMA

1.ª Parte

1.ª Overture de la Opera «Cleopatra» de Mancinelli.—2.ª Prólogo de la idem «Mefistófele» de Arrigo Boito.—3.ª Bailabíes de la idem «Gioconda» de Ponchielli.

2.ª Parte

1.ª Fantasia sobre motivos de la Opera «Lakme» de Leo Delibes.—2.ª Overture de la Opera «Maestros Cantores» Wagner.—3.ª Fantasia de la Zarzuela «Gigantes y Cabezudos» Caballero.—4.ª Paso-doble «El Comencero Segoviano» de Elriza.

— PRECIOS —

Palcos sin entrada. . . 5 pts.
Butacas con entrada. . . 1'50 «
Asientos fijos con entrada. 0'75 «
Sillas anfiteatro con id. 1'00 «
Entrada a platea. . . 0'50 «
Entrada general. . . 0'40 «

VENTA DE LOCALIDADES

Zapatería de Moreso, Plaza de la Catedral.
Librería de Voltés, Angel.
Librería de Bernis, Obispo Aznar.

Teatro Principal

Gran compañía cómico-dramática dirigida por D. Fidel Cabezas. Mañana domingo tarde el drama «Manantial que no se agota» y la pieza «La cuerda floja. Noche el grandioso drama, en 7 actos «D. Alvaro ó la Fuerza del Sino».

Telegramas

Madrid, 14.

Las Cortes

Las sesiones de Cortes se prolongarán estos días todo lo posible, a fin de aprobar los proyectos que necesita el gobierno. Las sesiones se suspenderán el día 22.

En el Vaticano

El Papa recibió en audiencia privada al cardenal Vives y al superior de las misiones españolas de capuchinos.

Ministro que viaja

Ha llegado a Gibraltar el ministro de Hacienda de Marruecos, Saldrá para Alejandria.

«La Epoca» y los carlistas

Dice este periódico que algunos carlistas que había esta tarde en el Salón de Conferencias del Congreso hacían observar que los liberales tan amantes de defender los derechos de la prensa (refiriéndose al artículo del «Heraldo») no se ocupan de los periódicos tradicionalistas que han sido suprimidos.

Los círculos carlistas

Es inexacto que se cierren los círculos carlistas de España.

Lo ocurrido ha sido que el círculo carlista de Madrid, que se cerró a raíz de la última algarada, se ha trasladado ahora a otro local más modesto para no pagar tanto alquiler.

El público ha visto muebles del círculo en la calle y de ahí el origen de la falsa noticia.

De Murcia

Des fallecimientos

Ha fallecido hoy en Murcia el exdiputado de las constituyentes y jefe de aquel partido republicano, don Gerónimo Paveda.

También ha fallecido hoy en Murcia, a consecuencia de la triquinosis, una joven de 16 años.

Del Transval

Los ingleses derrotados

Empezan a circular rumores de haber sufrido los ingleses una espantosa derrota en el Transval.

Madrid, 14, 2 t.

El Sr. Ugarte se halla algo indispuesto.

Ha pasado la noche bastante febril. No obstante, asistirá esta tarde a la sesión del Congreso.

Madrid, 14, 2' 10 t.

Desde mañana, probablemente, las sesiones del Congreso serán de seis horas, en vista de los muchos asuntos que hay pendientes.

Madrid, 14, 2' 15 t.

Dase como cosa acordada definitivamente, que la boda de la princesa se ha aplazado para celebrarla el mes de Abril.

La noticia, como se puede comprender, ha producido el natural efecto en los círculos políticos.

RAFAEL MESTRE

CIRUJANO DENTISTA

Consulta

de 9 a 12 mañana
y de 2 a 5 tarde

Tortosa, Calle San Blas n.º 2 principal, Tortosa.

Temporada de Invierno DE 1900

En el acreditado establecimiento de tejidos y novedades, de Vda. de Antonio Tort situado en la calle del Angel número. 14, se acaba de recibir un inmenso y variado surtido de cortes vestidos de Lanas brochadas, Paños sedán, Pcheviot, Gergas brillante Lanas-Rombuax, Safen, y Prunel, tanto en negro como en color, así como gran variedad en tejidos de algodón y seda novedad; todo propio para vestido de señora, adecuado tanto por su buen gusto como en sus colores a la última moda de París.

También se han recibido grande surtido de Meltons, Armures, Cheviot, Gergas Bronch, Vicuñas y Estambres en negro y color propios para trajes de caballero.

Especialidad en géneros de punto interiores en algodón y lana de la antigua casa del Dr. Benguer de (Alemania.)

Gran saldo en alfombras alto pelo

No comprar sin antes visitar este establecimiento en donde sus numerosos parroquianos y el público en general encontrarán géneros de todas clases a precios sumamente baratos.

No equivocarse Vda. de Antonio Tort, 14, Angel, 14, Tortosa.

Almacenes de Algodones

Y

Mercería del país y extranjero

DE

JAIME CASANOVA PUJOL

Almacenes: Ensanche del Parque Despacho y venta en la Calle de la Ciudad y pasaje Franquet

TORTOSA

Depósito de alpargatas.—Ventas al por mayor.—Marcas acreditadas.—Es la casa que vende más barato de Cataluña.

Imb. José L. Foguet.—Plaza Hospital 5.

